MS-A0202 Differentiaali- ja integraalilaskenta 2, syksy 2020 Metsalo
Tentti, 20.10.2020

Ohjeita:
Tamé tentti on tyyppid “open book”. Voit kiyttdd apuna kaikkia luento- ja verkkomateriaaleja.

Voit kiyttdd myos matemaattisia ohjelmistoja. v

Kurssitenttiin kuuluvat tehtivit 1-5 ja silloin tulee kokonaispisteists noin 40% kurssitentistd ja noin 60%
harjoitustehtévisti. Lopputenttiin kuuluvat kaikki 6 tehtéivi ja silloin tulee kokonaispisteistd 100% lop-
putentistii. Paras niisti kahdesta vaihtoehtoista ma#aria arvosanan.

Vastaa lyhyesti ja ytimekké#sti, mutta perustele ratkaisusi. Pelkké lukuarvo vastauksena ei anna pis-
teitd. Tee ratkaisusi kisin selviisti paperille (tai tablettitietokonella} ja ldhetd ratkaisut PDF-muodossa
kurssisivulla olevaan palautuslaatikkoon. Huolehdi, ettd joka sivulla nikyy kurssikoodi, sukunimi,
etunimi, allekirjoitus ja pAivAmasri.

Tentin kesto on 4h, mukaan lukien ratkaisujen skannaminen ja lahettdminen. Kokeeseen hlttvva yhtey—
denpito muihin ihmisiin ei ole sallittua timén kokeen aikana. ‘

1. Kéyra r(t) = t%i+ 3] kulkee pisteests (1, —1) pisteseen (4, 8) origon kautta.
Laske kiyrin pituus, seki tarkka arvo (5p.) ettd pituus pydristetty yhden
desimaalin tarkuuteen (1p.).

2. a) Mairitd funktion g(z,y} = 3+In(z? +sin y) ensimmiisen asteen Taylorin
polynomi Pi(z,y) pisteen (a,h) = (1,0) ympéristossi (2p.) ja approksimoi
lukua ¢(0.98,0.03) luvulla P;(0.98,0.03) (1p.).

b) Madritd funktion g(z,y) = 3 + ln(z? + siny) toisen asteen Taylorin
polynomi Pe(z,y) pisteen (e,b) = (1,0) ympiristossi (2p.} ja approksimoi
lukua g(0.98,0.03) luvulla P»(0.98,0.03) (1p.).

(Mathematica: g(0.98,0.03) == 2.99034908)

3. Polynomi p(z,y) = 3z* + 2y% — 12zy on miiiritelty koko zy-tasossa ja
Pz, y) = oo, kun /22 + 42 — oo, joten p:lli ei ole suurinta arvoa. Madritd
p:n kriittiset pisteet ja plenin arvo. (6p.)

4. Kayrat y = cos(3z) ja y = 3cos(x) rajoittavat valillda z € [-F, 3]
tasoalueen Q, jonka pinta-ala on A = {[, dA.
Q:n keskién z-koordinaatti £ = § - [f,, zdA = 0 symmetrian takia. Maariti
{::n pinta-ala A (1p.) ja sen keskitn y-koordinaatti § = % - [, ydA (5p.}.

5. Pallon B = {(z,y, z) € R®z® + 32 + 22 < R*} tiheys pisteessi (z,y,2) € B
on §(x,y,z) = & - (x° + v*)/R2, joten Omae = &y (“piivintasaajalla”
TY-£8s0888) ja Gmin = 0 [kg/m?] (z-akselilla). Laske pallon massa. {6p.)

0 » (@,9) = (0,0)
a) Masrita 3L (z,y) ja 5L(z,y), kun (z,) # (0,0). (2p.)
b) Madrita ai (0,0} ja gg (0,0) kiyttdmilla osittaisderivaatan maaritelmas.
(2p.)
¢) Maarita 2L Byam ( =) ja @af; = 5%(%5) origossa kiyttadmalld osittais-
derivaatan maarltelmaa (2p.)

6. flz,y) _{ iﬁ—ﬁiﬁ =z, y) # (0,0)




